Отделение психолого-педагогической и социально-трудовой реабилитации
Отделение представлено работой следующих специалистов: социальный педагог, педагог дополнительного образования, педагог-психолог, инструктор по физической культуре.

Психолого-педагогическая служба Центра «Журавлик» осуществляет  организацию поэтапного выполнения индивидуальных программ реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья в части психолого-педагогических мероприятий, проведение занятий по адаптивной физкультуре, а также оказанию образовательных услуг по дополнительному образованию детей (Детские творческие объединения). 

Отделение осуществляет следующие направления:

- взаимодействие с органами образования в определении форм обучения детей с ограниченными возможностями здоровья, воспитывающихся в домашних условиях, в зависимости от их состояния здоровья;

- оказание практической помощи в организации обучения;

- проведение практического консультирования родителей детей-инвалидов по психолого-педагогическим вопросам семейного воспитания, развития личности, психологическая коррекция;

 - организация социокультурных мероприятий, проведение мероприятий по организации досуга детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья, в том числе с их родителями;

- организация кружковой работы и  летнего оздоровительного лагеря;

- проведение своевременной профориентации и трудотерапии детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья;

- организация в необходимых случаях профобучения; 

- обучение детей с ограниченными возможностями здоровья навыкам самообслуживания, поведению в быту и общественных местах, а также навыкам общения и другим приемам бытовой адаптации;

- организация игротерапии для детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья.

Социально-трудовая реабилитация осуществляется в следующих направлениях:

Трудотерапия

Швейная мастерская. 

Художественно-ручной труд: обучение вышиванию, вязание спицами и крючком, лоскутное шитье, работа с пряжей и нитками, конструирование мягкой игрушки, обучение кройке и шитью.).

Творческая терапия «Умелые ручки»: пальцеграфия, ладошками, пластелином, солью, мелками, витражными красками, тампонирование), лепка (соленое тесто, глина, пластилин), бумагопластика (аппликация, оригами, конструирование).

 Занятия арт-терапии проводятся в индивидуальной форме, что позволяет раскрыть творческий потенциал каждого ребенка. Итогом работы является организация выставок декоративно- прикладного направления, участие в муниципальных, республиканских и региональных конкурсах.

