
Патронат
· Как региональная (а не общефедеральная) форма семейного устройства, патронат может не существовать в некоторых регионах РФ, и, даже если он существует, то его конкретные правила утверждаются каждым субъектом РФ самостоятельно.
· Как правило, патронат устанавливается на основании договора между патронатным воспитателем и патронатной службой воспитательного учреждения. Воспитатель принимается в штат воспитательного учреждения.
· Обычно под патронат передаются дети, которым временно требуется заменяющая семья. Ребёнок может быть изъят из семьи воспитателя, передан на усыновление, возвращен биологическим родителям. Общение ребенка с биологическими родственниками, как правило, обязательно.
· В патронатной семье один из родителей имеет статус патронатного воспитателя, является сотрудником учреждения для детей-сирот, на время пребывания ребенка в семье разделяет ответственность за его воспитание с опекуном, которым остается директор детского учреждения; патронатный воспитатель получает пособие на содержание ребенка и зарплату за его воспитание.
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 «Основные формы устройства детей  в семью» 
Усыновление (удочерение)
· Усыновление утверждается решением суда по месту нахождения ребенка.
· Ребенок становится полноправным членом семьи.
· Усыновитель может присвоить ребёнку свою фамилию, поменять имя, отчество, дату и место рождения.
· Тайна усыновления охраняется законом.
· Государство не оказывает никакой помощи и не участвует в жизни семьи после усыновления, за исключением общедоступных форм социальной поддержки (послеродовой отпуск и пр.).

Опека (попечительство)
· Опека устанавливается решением органа опеки и попечительства по месту нахождения ребенка.
· Опека устанавливается над ребенком в возрасте от 0 до 14 лет, а попечительство в возрасте от 14 до 18 лет.
· Опекун имеет практически все права родителя в вопросах воспитания, обучения, содержания ребёнка и несет полную ответственность за ребенка, тем не менее, существуют и ограничения: биологические родители имеют право навещать ребенка, подопечный ребенок может быть усыновлен третьими лицами либо возвращен родителям, опекун не вправе присвоить ребёнку свою фамилию, поменять имя, отчество, дату и место рождения.
·  Труд опекуна не оплачивается, однако опекун получает ежемесячные выплаты на содержание ребенка. При необходимости по достижении подопечным совершеннолетия ему.
· выделяется жилье. Органы опеки регулярно контролируют условиями содержания, воспитания и образования ребенка.
· Попечительство над детьми 14—18 лет нужно, потому что их дееспособность все еще ограничена. Они не могут совершать серьезные сделки без согласия законных представителей: продавать или обменивать жилье, сдавать его в аренду, заключать крупные договоры. Если у ребенка нет родителей, то именно попечитель соглашается или не соглашается на эти сделки, представляя интересы подопечного.

Приемная семья
· Приемной семьей признается опека или попечительство над ребенком или детьми, которые осуществляются по договору о приемной семье, заключаемому между органом опеки и попечительства и приемными родителями или приемным родителем, на определенный срок.
· Обычно в приемную семью передают детей, которых юридически или фактически сложно передать на усыновление (в силу проблем со статусом, возрастом и пр.).
· Биологические родители имеют право навещать ребенка, ребенок может быть изъят из приемной семьи, усыновлен третьими лицами.
· Приемный родитель - это скорее профессиональный воспитатель, поэтому в отличие от опеки общее количество детей, включая воспитанников, может достигать 8 человек.
· В приемной семье один или оба родителя наделены полномочиями опекунов ребенка/детей вплоть до его/их совершеннолетия, получают пособие на его содержание, зарплату за его воспитание и не состоят с ними в алиментных отношениях.
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